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O SR. PRESIDENTE (Deputado Deley) - Declaro aberta a segunda reunião

desta Comissão Especial destinada a oferecer parecer às emendas de plenário

oferecidas ao Projeto de Lei nº 4.874, de 2001, do Sr. Sílvio Torres, que institui o

Estatuto do Desporto.

Encontram-se sobre as bancadas cópias da ata da primeira reunião.

Tendo em vista a distribuição antecipada, indago ao Plenário sobre a

necessidade da leitura da ata.

O SR. DEPUTADO GILMAR MACHADO - Sr. Presidente, solicito a dispensa

da leitura.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Deley) - Dispensada a leitura da ata, por

solicitação do Deputado Gilmar Machado.

Em discussão a ata. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, em votação.

Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovada.

Comunico que se encontram sobre as bancadas a relação dos expedientes

recebidos pela Secretaria da Comissão.

Ordem do dia.

A reunião de hoje se destina à definição da agenda dos trabalhos e à

deliberação de requerimentos.

Item 1.

Definição da agenda dos trabalhos.

Antes de passar a palavra ao Relator, Deputado Gilmar Machado, para que

S.Exa. apresente sua proposta de agenda dos trabalhos, peço a atenção de V.Exas.

para os procedimentos que deverão ser adotados por esta Comissão: em regra, toda

proposição a ser apreciada pelo Colegiado deve ser previamente publicada na

Ordem do Dia das Comissões. Dessa forma, para atender às exigências

regimentais, V.Exas. deverão apresentar os requerimentos à Secretaria com

antecedência mínima de 24 horas, para que eles possam ser incluídos na pauta.

Esclareço que a inclusão de matéria extrapauta só poderá ocorrer a requerimento

escrito de um terço dos membros da Comissão, aprovado pela maioria absoluta do
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respectivo Colegiado, em votação nominal, nos termos do § 5º do art. 52 do

Regimento Interno.

Esclarecido o procedimento, concedo a palavra ao Relator, Gilmar Machado.

O SR. DEPUTADO GILMAR MACHADO - Sr. Presidente, o primeiro

requerimento — inclusive, é uma proposta conjunta da Mesa — é relativo à criação

de um site e de e-mail da Comissão para divulgação do Estatuto do Desporto e

recebimento de sugestões. Pretendemos disponibilizar o texto amanhã. Para isso,

porém, precisamos da aprovação da Comissão. Por meio desse e-mail e do site,

todos poderão ter acesso ao texto e, então, apresentar sugestões, contribuições,

uma vez que o prazo para apresentação de emenda foi encerrado. Estamos abertos

a receber contribuições.

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Deley) - Convido o Deputado Marcelo

Guimarães Filho para assumir a presidência dos trabalhos desta reunião.

O SR. DEPUTADO BISMARCK MAIA - Sr. Presidente, pela ordem.

Ausentei-me por um instante e, por isso, não pude me pronunciar quando da

aprovação da ata da primeira reunião. Apenas para efeito de registro, peço que a

Secretaria faça uma pequena correção, para que seja incluída a indicação do meu

nome para concorrer ao cargo de 2º Vice-Presidente. Isso não está constando na

ata. É só para efeito de registro: emenda de redação.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Guimarães Filho) - Requerimento nº 1, de

2004, dos Srs. Deputados Deley e Gilmar Machado, relativo  à “criação de site e

e-mail da Comissão para divulgar a discussão do Estatuto do Desporto e ampliar o

recebimento de sugestões”.

Em votação o requerimento.

Os Srs. Deputado a o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 2, de 2004, dos Srs. Deputados Deley e Gilmar Machado,

que “requer a realização de conferências nas 5 Regiões do País para ampliar a

discussão sobre o Estatuto do Desporto”.

Com a palavra ao Deputado Deley, para encaminhar a matéria.
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O SR. DEPUTADO DELEY - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados,

evidentemente, é importante ouvir o maior número de pessoas possível. No nosso

modo de entender, essa seria uma forma democrática para estendermos a

discussão da proposta a vários locais do País. Devido às dificuldades de algumas

pessoas, e sendo o tema de tanta relevância, entendemos que oportunizar o debate

da matéria nas várias regiões do País seria algo interessante e democrático.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcelo Guimarães Filho) - Com a palavra o

Sr. Relator, Deputado Gilmar Machado.

O SR. DEPUTADO GILMAR MACHADO - Sr. Presidente, demais membros

da Comissão, peço que V.Exas. verifiquem, na terceira página do documento, as

regiões em que, segundo a proposta, serão realizadas as conferências, para que,

depois, não tenhamos problema.

A idéia é, nessas conferências, passar o dia todo, de forma a conseguir ouvir

todos os setores envolvidos — educacional, esportivo, mídia, enfim, os que tiverem

algum interesse na área. Isso porque não vamos conseguir fazer as audiências

públicas necessárias aqui em Brasília e receber todo mundo. Então, indo às regiões,

poderemos convidar todos os que tiverem interesse em apresentar contribuições, de

skatistas a jogadores de futebol, de basquete, de vôlei, praticantes de todas as

modalidades olímpicas e não-olímpicas, paraolímpicas etc.

A idéia é fazer essas reuniões nas Assembléias Legislativas, porque a

Câmara não tem condições de disponibilizar assessores para nos acompanhar, e

vamos precisar trazer o material para a Câmara dos Deputados, depois, fazer a

degravação das fitas. Então, precisaríamos que as Assembléias Legislativas

contribuíssem com a gravação do evento a fim de facilitar o nosso trabalho.

A idéia é fazer em Capitais, uma Capital de cada região. Se houver outras

solicitações, podemos rediscutir o assunto. No Sudeste, proponho fazermos a

abertura em São Paulo e o encerramento no Rio de Janeiro, porque é exatamente

nessa região que estão sediadas as confederações e também a grande mídia. Então

faríamos a primeira reunião em São Paulo. Inclusive o Sr. Lars Grael já se dispôs a

contribuir e ajudar na organização. Depois faríamos em Fortaleza, no Ceará, pela

Região Nordeste; em seguida, em Campo Grande, Mato Grosso do Sul, pela Região
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Centro-Oeste; em Florianópolis, pela Região Sul, e, finalmente, em  Belém, na

Região Norte.

Caso haja sugestão de modificação, ela deve ser apresentada agora, para

que o Presidente possa agilizar a organização, montar o cronograma e já fazer

contato com as Assembléias, a fim de organizarmos esse processo.

O SR. DEPUTADO BISMARCK MAIA - Eu daria uma sugestão: que, em vez

de Belém, fosse em São Luiz, no Maranhão.

O SR. DEPUTADO GILMAR MACHADO - O problema é que, dessa forma,

no Norte não haveria nenhuma reunião, e teríamos duas no Nordeste, porque o

Maranhão está no Nordeste. Temos de atender a Região Norte, e a idéia é de que

todas as regiões tenham uma audiência.

(Intervenção fora do microfone. Inaudível.)

O SR. DEPUTADO GILMAR MACHADO  - Essa foi a solicitação feita pelo

Deputado Ivan Ranzolin. Se V.Exa. propõe Porto Alegre, para nós não há nenhuma

dificuldade. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcelo Guimarães Filho) - Vamos colocar

em votação.

Em votação o requerimento.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Requerimento nº 3, de 2004, do Sr. Deputado Deley, que requer convidar o

Exmo. Sr. Agnelo Queiroz, Ministro de Estado do Esporte, para falar pela área

federal; o Sr. Lars Grael, Secretário de Juventude, Esporte e Lazer do Estado de

São Paulo, pela área estadual, e a Sra. Rejane Pena Rodrigues, Secretária de

Esporte, Recreação e Lazer de Porto Alegre, pela área municipal, para participarem

de audiência pública sobre o tema Políticas públicas para o esporte.

Com a palavra o Deputado Deley  para encaminhar a  matéria.

O SR. DEPUTADO DELEY - Sr. Presidente, Srs. Deputados, evidentemente,

estamos começando os trabalhos nesta Comissão da forma mais democrática

possível e, como os nobres Pares podem perceber, temos uma relação de temas

para seguirmos. Inclusive, foi objeto de questão levantada por um colega Deputado
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— cujo nome não lembro agora — a necessidade de definirmos os temas, até para

procedermos ao convite a algumas pessoas.

Entendemos que esse início deveria ser feito com o Ministro, a fim de que

S.Exa. fale sobre o que tem sido feito no Ministério em relação às políticas públicas

no tocante ao esporte educacional, ao esporte olímpico, ao não-olímpico e ao

futebol. Dessa forma teremos uma referência para continuar nossos trabalhos.

Na nossa visão, essas 3 pessoas vão poder nos dar um apanhado geral de

tudo o que vamos discutir mais à frente. Então, acreditamos interessante poder

começar os trabalhos com o Sr. Ministro; o Secretário Lars, representante de todos

os Secretários Estaduais do nosso País, e a Secretária Rejane, aqui representando

as Secretarias Municipais.

O SR. DEPUTADO BISMARCK MAIA - Pela ordem, Sr. Presidente.

Só para efeito de informação e, logicamente, de redação do requerimento,

lembro que os jornais de hoje estão informando, e temos notícias concretas, de que

o Sr. Lars Grael — e é muito bom que ele venha à Comissão — deixará a Secretaria

de São Paulo a partir de hoje, para efeito de desincompatibilização para o próximo

pleito.

Então a minha proposta é que seja colocado esse adendo no requerimento

para efeito...

(Intervenções simultâneas ininteligíveis.)

O SR. DEPUTADO BISMARCK MAIA - Sendo o Sr. Lars Grael Presidente do

Fórum Nacional de Secretários e Gestores de Esporte e Lazer, é importante para a

Comissão ouvi-lo, apenas sugiro que o convite não seja feito ao Secretário, mas ao

Sr. Lars Grael.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcelo Guimarães Filho) - Basta constar em

ata. Convidar-se-ia o Vice-Presidente, caso o Sr. Lars não possa vir.

Então, em votação o requerimento.

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Convido o Presidente Deley a reassumir a direção dos trabalhos da reunião.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Deley) - Antes de encerrar a presente

reunião, informo aos nobres pares que há uma relação de temas que pretendemos

discutir — evidentemente essa lista é uma sugestão. Não há nenhuma questão

fechada, até porque podemos, de repente, lembrar-nos de alguém que possa

agregar aos nossos trabalhos, o que, evidentemente, vai ser muito importante.

Quero, desde já, colocar-me à disposição para definir os coordenadores de

cada Região. O Deputado Bismarck Maia ficará responsável pela reunião de

Fortaleza, se houver mais alguém que queira participar, estamos abertos a ouvir.

O SR. DEPUTADO BISMARCK MAIA - Sr. Presidente, logicamente,

acataremos a determinação de V.Exa. no que diz respeito à coordenação da reunião

do Nordeste. Gostaríamos tão-somente de discutir a questão das datas das

reuniões. Conforme aquela nossa reunião de trabalho, ficou decidido que São Paulo

e Fortaleza seriam as sedes das primeiras audiências públicas.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Deley) - Sr. Deputado, vamos nos reunir com

a Mesa para definir, porque isso também depende de alguns contatos. Uma vez que

definimos iniciarmos por São Paulo, precisamos fazer os contatos necessários para

a realização do evento na cidade de São Paulo.

(Intervenções simultâneas ininteligíveis.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Deley) - De qualquer maneira, vamos

consultar os Srs. Deputados — aqueles que desejarem participar dessa

coordenação, evidentemente — e vamos programar essas datas a partir de São

Paulo.

(Intervenções simultâneas ininteligíveis.))

O SR. DEPUTADO PEDRO CANEDO - Sr. Presidente, caso ninguém tenha

se oferecido, disponho-me a coordenar a reunião da Região Centro-Oeste.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Deley) - O.k., Sr. Deputado.

Como na semana que vem teremos maior dificuldade, porque todas as outras

Comissões vão estar funcionando a pleno vapor, convocamos a próxima reunião

para o dia 15 de junho, às 16h, quando realizaremos a audiência pública aprovada

nesta Comissão.

Nada mais havendo a tratar, vou encerrar os trabalhos da presente reunião.

Está encerrada a reunião.


